

慈科大原民週 傳統活動趣味體驗

校內四分之一原民學生涵蓋十三個族群 以負重賽、鋸木竹等介紹生活文化



圖：慈濟科技大學原民週，品嘗原民美食、還有各項傳統體驗活動。

慈濟科技大學日前辦理原民週活動，不但有模擬上山砍柴的負重賽，讓學生扛著五公斤沙袋，接力來回跑，還讓學生拿著快溢滿的水杯，坐在檯櫈鞘上被「拖」回終點站，也準備了阿美族傳統（布農族原住民）表示，不能單靠蠻力，腳跟得踩穩，還要趁勢轉動竹節，真不行，就偷偷用腳踩斷！

記者李婕妤／報導
慈濟科技大學原住民族學生資源中心主任高夏子表示，目前有超過四分之一的學生，將近八百位原住民學生，涵蓋十三個族群，分別是阿美族、排灣族、泰雅族、布農族、魯凱族、卑南族、鄒族、賽夏族、達悟族、噶瑪蘭族、太魯閣族、撒奇萊雅族、賽德克族。唯獨少了邵族、拉阿魯哇族、卡那卡那富族，就能彙整全台灣共十六族的原住民族群了。

護理系一年級學生林詩芸表示，首度試吃阿里鳳鳳，發現有一股草香，很與衆不同。聽了講解後，才知道從前原住民上山砍柴，沒有塑膠袋可裝食物，進而催生出阿里鳳鳳。其實，每個族群，都有獨特不同的文化，親身體驗才能更明白先人的智慧。

護理系二年級學生余瑄凡（布農族原住民）表示，只會看文化傳承，當然不能少了族語。取材於全國族語朗讀比賽的文章，鼓勵原住民學生「提前演練」，等到上台前，再隨機抽出一篇朗讀，只為了吸引更多的學生「開口說族語」！榮獲冠軍的護理科一年級學生尤晏（太魯閣族原住民）表示，在家裡多用族語溝通，但依舊有看不懂的單字，所以，特地請教小學的族語授課老師，也因此更珍惜部落傳統文化，以及傳承的使命感。

開口說族語 傳承媽媽的話

慈濟科技大學原住民族學生資源中心主任高夏子表示，目前有超過四分之一的學生，將近八百位原住民學生，涵蓋十三個族群，分別是阿美族、排灣族、泰雅族、布農族、魯凱族、卑南族、鄒族、賽夏族、達悟族、噶瑪蘭族、太魯閣族、撒奇萊雅族、賽德克族。唯獨少了邵族、拉阿魯哇族、卡那卡那富族，就能彙整全台灣共十六族的原住民族群了。

近八百位原住民學生

傳愛公益 崑大與長輩搓湯圓

記者汪惠松／永康報導

隨著天氣轉寒，崑山科大電子系學會自發性舉辦冬季傳愛公益活動，前往永康區西灣里活動中心，邀請近卅位長輩一起搓湯圓同樂。另師生也前往台南北門路騎樓及東豐地下道，分送熱騰騰的包子給街友，透過實際行動送暖傳遞愛心，也讓學生具體實踐社會關懷。

崑大電子系學會繼去年邀請台中市小龍身心發展關懷協會前往柳營區代天院舉辦「把愛傳出去」

，帶領長輩體驗律動身心公益活動，今年二度舉辦傳愛公益，除邀請西灣里里民搓湯圓同樂，為冬至活動暖場，另由電子系師生一起購買食物，在臺南市區分送熱騰騰的包子予在騎樓及地道的街友，透過傳遞食物的善舉實踐公益。

電子系老師蔡福順表示，由於西灣里長李元慶為系友，因此今年特別選在西灣里舉辦活動與里民共襄盛舉，搓湯圓是「冬至」的習俗，吃湯圓有「圓圓滿滿」

的涵義，參與的長輩在動手做的過程中與師生互動愉快，也提到在冬至時吃湯圓代表自己又長大了一歲。長輩們非常感謝師生帶給大家歡笑，學生就像自己的孫子一樣，令人感到親切。

電子系三年級陳奕駿會長表示，傳愛公益活動亦將於廿二日冬至，在崑大校內舉辦捐發票、送湯圓活動，當日晚上也會將準備的湯圓分送給更多街友，讓街友們感受到社會的溫暖，也讓同學們更懂得珍惜與分享。

歲末送暖

嘉藥志工關懷老幼

中華日報
B7版

記者黃文記／仁德報導

歲末年終，嘉南藥理大學品德志工進行一系列愛心送暖活動，有愛心義賣、陪兒童手做耶誕禮物、義剪關懷老人等活動，期盼發揮拋磚引玉之效，把溫暖傳遞到社會每個角落，發揮大學社會責任力量。

嘉藥品德志工攜手創世基金會辦理「舊愛新歡—愛心義賣發票募集」活動，不僅將義賣所得用於弱勢公益，充實社區獨居老人關懷活動資源，所募集來的發票也將全數捐贈創世基金會。志工們並前往高雄永安兒童之家，與育幼院小朋友一同DIY製作耶誕祈福娃娃與精油香氛磚，讓育幼院小朋友開心提早度過耶誕節。
「老人關懷、義剪活動」由嘉藥崇德青年社與該校粧品系教師、台南市女子美髮燙髮公會共同於臺南長佳養護中心舉辦，崇青社員在義剪前先帶領長者進行扇子氣球、套圈圈、乒乓球丟丟樂及釣魚等多種促進手部靈活的遊戲，讓長者在大學生的陪伴下，感受年輕人的活力，活動筋骨外還可以剪個漂亮的髮型。

崇德青年社社長林鈺翔很感謝社員們願意犧牲假日擔任一日志工，看到阿公、阿嬤們開心的表情，志工們也感染了這一份喜悅，深刻體會「施比受更有福」。



↑嘉藥品德志工到安養中心關懷長輩，陪他們體驗促進手部靈活的遊戲。（記者黃文記攝）

遞橄欖枝 私大校長盼重啓陸生來臺

【記者林紫馨／臺北報導】隨著邊境解封，陸委會日前宣布已全面開放陸生入境就學，但中國自 2020 年暫停中生赴臺政策，至今尚未恢復。為此，多名私立大學校長 13 日表示，疫後先喚起兩岸重新關注教育議題，並由教育界遞出橄欖枝開啟後續協商，再進行實質交流，盼 2023 年能重啟陸生來臺。

據教育部統計，2016 年時陸生來臺人數達到高峰，共有 4 萬 1,975 人在臺就學，但中國政府於 2020 年以疫情為由，片面宣布暫停各地畢業生來臺，只有已在臺灣就讀並願繼續在臺升讀的陸生，可依自願原則在臺灣繼續升讀，2021 年只剩 4,293 人。

中華民國私立科技大學校院協進會理事長暨龍華科技大學校長葛自祥提到，兩岸教育文化交流不應中斷，互動有助彼此了解，未來發展才會更好。臺灣技職教育在全球排名第四，與製造大國德國、日本，以及澳洲



同為頂尖水準，不管是普大或科大，皆能提供優質的學習資源，更能藉由姊妹校「雙聯學位」提供陸生更多選擇。

私立教育事業協會理事長、中國科技大學校長唐彥博表示，座談會是由民間先遞出橄欖枝，盼兩岸相關單位能關注陸生來臺議題、展開協商，有了良性互動溝通後，再進行實質交流，唐彥博強調，對於陸生是以「積極開放、有效管理」來進行，也跟教育部

和陸委會報備，讓大專校院推動學術不會喪失臺灣基本立場。

教育部喊話中共解除限制

對此，教育部強調，自從開放陸生以來，都維持一貫立場，歡迎中國學生來臺就學，同時呼籲中國政府解除學生來臺就學的限制。將持續協同大陸委員會及海峽交流基金會等相關部會，與中國相關單位溝通。◇

西雪梨大學師生來台交流

記者林有清／花蓮報導

東華大學姊妹校澳洲西雪梨大學師生一行十人，日前來台進行為期兩週「原住民族知識與文化」學習交流，參與東華原住民學院舞團團練，進行樂舞交流。

西雪梨大學副校長藍易振帶隊，學生來自不同的原住民族群背景，亦分屬不同專業科系背景，包含教育、護理與資訊安全等，



↑西雪梨大學贈送東華大學具有原住民意涵之圖騰掛布，象徵雙方學術交流的開始。
(東華大學提供)

該校原住民族教育中心主任與行政人員亦隨團全程參與。

正式課程展開首日，雙方互贈具有族群特色的禮物，東華並邀榮譽教授童春發吹奏傳統排灣鼻笛與樂舞教學。

台裔的藍易振提及，此次交流是澳洲政府提供之新哥倫布專案的第一波，希望藉此開展更多合作機會。

東華副校長徐輝明表示，校方支持原住民學院發展，期盼與西雪梨大學簽署校級的雙聯學位。原住民學院院長石忠山表示，該學院在學術與族群專業上均為國內外相關領域的重鎮，明年度起亦已通過招生原住民族研究所國際博士班，國際原住民族的學術合作交流經驗與連結是相當重要的一環。

西雪梨大學為期兩週移地學習，除了社區部落參訪外，亦提供原住民族議題專題演講，包含石忠山「公平正義思考的哲學思辨」，陸續尚有跨院、校的國內外專家學者進行多元主題的「原住民族知識公開講座系列」。

高雄發明展 大葉2金1銀

記者吳東興／大村報導

導入智慧化技術，預防古蹟災害，協助銀髮族生活及運動，大葉大學環境工程系、消防安全學士學位學程師生團隊開發「文化資產防災多元偵測預警決策樹管理系統」、「多功能防災穿戴型自動偵測器」、「多功能運動訓練器」，參加世界發明智慧財產聯盟總會舉辦的二〇二二第九屆高雄國際發明暨設計展（KIDE），勇奪二金一銀。

金牌作品文化資產防災多元偵測預警決策樹管理系統，由消防安全學士學位學程副教授周中祺帶領環工系博士生魏郁潔、陳義麟、碩士生黃曉菁、消防學程大四生鍾承恩、張承堯共同發明。

周中祺指出，因應古蹟建築管理人力問題，實驗室結合智慧監測、影像辨識與物聯網技術，當系統偵測到災害發生時，會立即通知管理人，並啟動救災相關措施，讓救災更即時，這項發明不只可應用在古蹟，也適用於居家的智慧防災，目前已取得國內專利。

私校盼重啟陸生來台 教育部：持續與中國溝通

【台北訊】多名台灣私立大專代表在台北舉辦座談會，呼籲兩岸積極協商，於2023年重啟「陸生來台」。教育部表示，現在是中國片面暫停學生來台，會協同陸委會、海基會與陸方溝通。

「陸生來台」在2016年高峰時，一度有4.1萬人在台灣高等教育就學。但中國政府於2020年4月以COVID-19（2019冠狀病毒疾病）疫情為由，片面宣布暫停各地畢業生來台，只有已在台灣大專就讀並願繼續在台升讀的陸生，可依自願原則在台灣繼續升讀，導致在台人數迅速下滑，目前只剩4000餘人。

多名台灣私立大專領袖受海峽兩岸教育交流促進協會及「大學問網站」邀請，在台北召開座談會，希望兩岸相關單位積極協商，於2023年重啟「陸生來台」，讓青年有更多機會增進彼此的瞭解。

教育部稍晚以文字回應，強調自從開放陸生以來，都維持一貫立場，歡迎中國學生來台灣就學。但中國政府於2020年片面宣布暫停，教育部對此「深表遺憾」，目前中國仍延續這項限制，只讓已在台就學的學生可繼續升讀。

教育部表示，近期調查畢業的中國學生滿意度，對在台就學的師資、設備、生活等整體滿意度都超過7成，顯示台灣高教品質受肯定。教育部將持續營造友善的學習環境，吸引中國學生來台就學。

教育部也公開呼籲中國政府，解除學生來台就學的限制。將持續協同大陸委員會及海峽交流基金會等相關部會，與中國相關單位溝通。

台灣私立大專向中國喊話 盼2023年重啟陸生來台

靜宜大學監察人陳振貴表示，「陸生是兩岸的和平天使，來得越多，對兩岸和平發展是有幫助的。」他也觀察到，中國政府近來已有一些鬆綁跡象，呼籲台灣政府也應逐步放寬陸生來台的限制，例如採認更多中國高校（大學）的學歷。

私立教育事業協會理事長、中國科技大學校長唐彥博表示，今天的座談會是由民間先遞出「橄欖枝」，希望兩岸相關單位關注「重啟陸生來台」議題、展開協商。他認為兩岸交流是互惠、互利，台灣也可讓中國教師來台移地教學或學術合作。

龍華科技大學校長葛自祥表示，兩岸教育交流不該中斷，「只有增進彼此瞭解，未來發展才會更好。」他提到中國有大量「專升本」（專科升本科，以取得大學文憑，類似台灣的專科生插大）需求，台灣技職教育世界有名，可與德國、日本、澳洲同樣位於頂尖水平。

私立科技大學院協進會理事長、大同大學校長何明果表示，他一直鼓勵學生到海外唸書，換個環境看看世界，中國每年有1000多萬名大學生畢業，卻只有20萬人順利考上研究所，很多優秀學生無法升學，對社會是很大的損失。他認為兩岸學術交流在疫情前就已進行多年，重啟陸生來台只是「一念之間」。

【台北訊】多名台灣私立大專代表在台北舉辦座談會，強調目前台灣已全面開放境外學生入境，希望兩岸相關單位積極協商，於2023年重啟「陸生來台」，讓青年有更多機會增進彼此的瞭解。

「陸生來台」在2016年高峰時，一度有4.1萬人在台灣高等教育就學。但中國政府於2020年4月以COVID-19（2019冠狀病毒疾病）疫情為由，片面宣布暫停各地畢業生來台，只有已在台灣大專就讀並願繼續在台升讀的陸生，可依自願原則在台灣繼續升讀，導致在台人數迅速下滑，目前只剩4000餘人。

隨著國際疫情逐步趨緩，台灣今年12月已全面開放學位生、非學位生等各種身分的境外生來台。多名台灣私立大專領袖受海峽兩岸教育交流促進協會及「大學問網站」邀請，在台北召開座談會，向中國政府喊話，希望能重啟「陸生來台」。

多名台灣私立大專代表13日在台北舉辦座談會，指出隨著國際COVID-19疫情逐步趨緩，台灣已全面開放境外學生入境，希望兩岸相關單位積極協商，於2023年重啟陸生來台。



私大盼開放陸生來台

學界遞橄欖枝 教部：持續與陸溝通

【記者許維寧／台北報導】

一海峽兩岸教育交流促進協會昨協同私立大學、私立科大協進會等團體，喊話兩岸政府開放陸生來台，應「積極開放有效管理」，以學界角色遞出橄欖枝。教育部則

表示，是陸方一〇九年四月起片面終止陸生新生來台就學，只有原已在台就學的陸生可繼續升讀，呼籲陸方應解除陸生來台就學限制，將持續協同陸委會及海基會等相關部會與陸方溝通。

中國科大校長唐彥博說，

台商已在大陸布局多年，台灣技專校院可和大陸學校合作，結合兩岸三地台商推動「學學產產」合作；福建省近年也推出高等教育十年規畫，合作對象鎖定閩粵台，台灣亦能順勢而為。

龍華科大校長葛自祥則說，大陸近年為了提升技職教育，積極鼓勵高職生報考「專升本」，類似台灣專科畢

業後插二技。大陸大專在校生約一千五百萬人，專升本基數可觀，且熱門專業包括資訊、財經、工程等都是台灣強項，台灣具備地利與招

生優勢。

靜宜大學監察人陳振貴說

，大陸近年已全面採認台灣大專校院學歷，建議台灣教育主管機關應逐年審核、增 加採認大陸高校學歷；對陸招生目前均由陸聯會統一籌辦，建議可開放各校辦理招生、多元入學，均有利民間

交流。

近日兩岸關係急凍，學界卻選在此時向陸方遞出橄欖枝？陳振貴認為，陸生是兩岸和平的天使，來台愈多對和平愈有幫助，歐美等也呼籲兩岸學術圈應持續交流，透過民間交流促進理解。唐彥博說，希望喚起兩岸重新重視教育議題，盼由學界遞出橄欖枝開啟協商，再延伸至實質交流。

清大MFB招生 培育高階領袖

文／翁于舒

國立清華大學財務金融碩士在職專班（MFB）為因應數位化金融時代對數據分析人才的殷切需求，致力培養理論分析與實務操作並重之財務金融專業菁英，憑藉科技管理學院橫跨多元領域的師資和豐富的教學經驗，配合當前金控產業以及數據分析的發展方向，培育學員具備跨領域且廣泛而多元的財金知識及能力，朝向高階領導者之生涯頂峰邁進。

課程規劃四大面向：財務金融、統計分析、資訊處理，以及管理法律，不僅強調財經商管知識的充實與完

備，也重視分析工具的實際操作與運用，讓學員以優秀的資歷入學，以更傑出卓越的學業成就光榮畢業，過去有不少學員的論文獲得學術研討會發表的機會，也屢屢獲頒知名論文獎項與入選論文徵集活動。

在職進修投入的心力與累積的功力，已淬鍊為跨足學術領域的深厚實力，學員背景以商管財經科系畢業並從事金融相關行業者居多，也有為數不少的軍公教人員、法務人員以及園區科技產業從業人員，跨越不同專業的交流經常能跳脫日常思維模式，激盪出更多創意火花，

包套制終身學習，學員的年齡跨度也很廣，藉由課堂分組討論、課後社團參與以及線上社群平台交流，人脈連結與經驗交換更具綜效。

每年亦規劃參訪海外學術

↓ 國立清華大學財務金融碩士在職專班，致力培養理論分析與實務操作並重之財務金融專業菁英。
圖／清華大學提供



機構以及相關企業，讓學員移出舒適圈，探索全新的可能。

該專班主要招收之對象為具兩年以上工作經驗的業界在職人士，也歡迎理

工背景菁英加入，即日起至12月19日可網路 (<https://mfb.site.nthu.edu.tw/>)報名，洽詢電話：(03) 516-2104。

工商時報 A17 版

連續9年獲臺中市政府表揚

朝陽科大 綠色採購績優生

【台中訊】為鼓勵民間企業與團體主動響應綠色採購，臺中市政府公開表揚110年度臺中市綠色採購績優單位。其中，朝陽科技大學

購績優單位。其中，朝陽科技大學採購金額近6千萬元，已連續9年獲得民間企業與團體綠色採購績



朝陽科大副校長楊文廣（前排右二）代表接受臺中市長盧秀燕（前排中）表揚。

朝陽科大 / 提供

優單位殊榮，卓越績效廣受肯定。

代表受獎的朝陽科大副校長楊文廣表示，朝陽科大近年來致力推動永續發展，不但連續5年蟬聯世界綠能大學全球百大，同時連續4年進榜英國泰晤士高等教育（THE）世界大學影響力排名，並連續3年勇奪天下USR大學公民獎私立技職第一。此外，朝陽科大獲永續典範大學獎，為全台私立科大唯一獲獎，更接連榮獲行政院國家永續發展獎、國家環境教育獎、TCSA台灣企業永續獎、經濟部水利署節水績優獎、經濟部能

源局節能績優獎、臺中市低碳永續城市貢獻獎等獎項之肯定，持續帶動綠色消費風氣，活絡生產端與消費端的互動，期能達到資源永續利用及環境保護之效益。

朝陽科大助理副校長兼總務長張華南強調說，朝陽科大配合行政院環保署推動綠色生產與消費，在學校治理方面，成立永續發展推動委員會，宣示去年為朝陽永續發展元年，致力年降2%的能源使用，並宣告2030年減碳50%，2045年達成淨零排放之目標。此外，全校更開設超過4,000門與永續發展指標相關課程，鼓勵師生積極投入永續發展的行列，促進地球的永續生存。（蔣佳璘）

私校呼籲兩岸協商 2023重啓陸生來台

記者王誌成／台北報導

中華

184

多名台灣私立大專領袖十三日受海峽兩岸教育交流促進協會及「大學問網站」邀請，在台北召開座談會，呼籲兩岸積極協商，於二〇二三年重啓「陸生來台」。教育部表示，現在是中國片面暫停學生來台，也公開呼籲中國政府，解除學生來台就學的限制。將持續協同大陸委員會及海峽交流基金會等相關部會，與中國相關單位溝通。

「陸生來台」在二〇一六年高峰時，曾一度有四點一萬人在台灣高等教育就學。但中國政府於二〇二〇年四月以新冠肺炎疫情為由，片面宣布暫停各地畢業生來台，只有已在台灣大專就讀並願繼續在台升讀的陸生，可依自願原則在台灣繼續升讀，導致在台人數迅速下滑，目前只剩四千餘人。
教育部表示，中國政府於二〇二〇年片面宣布暫停，教育部對此「深表遺憾」，目前中國仍延續這項限制，只讓已在台就學的學生可繼續升讀。
教育部指出，近期調查畢業的中國學生滿意度，對在台就學的師資、設備、生活等整體滿意度都超過七成，顯示台灣高教品質受肯定，將持續營造友善的學習環境，吸引中國學生來台就學。

美科大辦台灣原生動植物文創展

在展場視覺設計及佈置以原野景象、色彩為主要風格 讓觀展者沉浸於大自然氛圍

【本報記者鄭伯勝屏東報導】美和科技大學繼結束10月六堆客家文化園區舉辦的校外展後，該校文化創意系四年級同學於12月9日至17日配合校慶美育週，在學校東區商學大樓二樓藝展室重新展開「綠野仙蹤—台灣原生種動植物文創品創作展」。

此次展覽主題「綠野仙蹤」是以台灣大自然中的原生動物及植物為主要發想，仿照其形象或採取意涵而設計，學生運用在校所學之金工、木工、雷雕及電繪等技術將理念轉變為文創商品，如首飾、桌遊、繪本、玻璃盅謎題、餐具組

、文具、珠寶盒、壁燈、置物盤、飾品及書籤等系列作品。

在展場視覺設計及佈置以原野景象、色彩為主要風格，讓觀展者沉浸於大自然氛圍。走進展覽場後，將依序看到七組依照台灣不同區域與型態的台灣原生種動植物所設計的各種文創品，如以玉山國家公園動植物為主的「覓·森活」桌遊文具組，或是強調保護自然而改編童話故事的「森林中的愛麗絲」繪本，以及想讓大家更了解台灣鳥類生態的「迷羽」猜謎胸針盲盒及玻璃盅謎題。還有餐具創作的「木食金鼠」，文具珠寶

盒、飾品創作的台灣榕樹「榕顏」和用壁燈來詮釋台灣鹿種的「光怪鹿影」，最後一組「櫻姿煥發」是以阿里山櫻花、神木為主軸而創作的首飾、書籤文具盤組。希望能讓觀展的民眾有不同的視覺饗宴及能對台灣原生種的動植物有所認識起而愛護我們生長的環境。

展場中有專人介紹各組專題作品及提供觀賞者互動體驗，如猜謎或桌遊遊戲等。且文創系也將在校內展期間辦理文創品手作活動讓觀賞者能進一步了解作品創作材料及其創作工藝技術。

民眾日報10版



美和科大在該校東區商學大樓二樓藝展室展開「綠野仙蹤—台灣原生種動植物文創品創作展」。

金屬中心與台、日大學簽合作備忘錄



金屬中心林仁益董事長（左起）、高雄科技大學楊慶煜校長及八戶工業大學坂本禎智校長及見證人青森縣三村申吾知事。

（金屬中心提供）

〔記者陳萬強高雄報導〕為強化製造產業，特組團來台參訪金化台、日製造加工領域技術交流之共識，在日本青森縣三村申吾董事長與高雄科技大學楊慶煜校長及八戶工業大學坂本禎智校長及見證人青森縣三村申吾知事的見證下，金屬中心林仁益

成長轉型，長期與日本交流產業資訊技術及企業經驗，一〇六年日本東北地區青森縣在歷經東北大地震後，為振興當地經濟及強

化製造產業，特組團來台參訪金屬中心，隨後即與中心規劃制定合作項目雙方達成強化製造加工領域技術交流之共識，至今已透過研討會、商談媒合會、台日企業參訪等互動形式，並促成青森縣企業與中心進行表面處理等技術研討。

在金屬中心牽線下，邀請青森縣八戶工業大學來台參訪，同時與高雄科技大學洽談，三方在先進製造研究、建築工程及海事領域各有擅長之研發優勢，可共同進行計畫型研究及人才培育。

金屬中心董事長林仁益表示，台灣與日本不僅是重要的經貿合作伙伴，二者更皆為國際產業供應鏈中不可或缺的一環。在面臨產業人才需求日增及製造技術有待突破的同時，如何化危機為轉機將是台日學研機構在接下來發展的重點。

林仁益說，透過本次簽署台日三方合作備忘錄，將希望能培養台日學生國際觀、使得研究人員在技術交流上更順利通暢，同時也期盼此舉能讓學生在就業時增添競爭力、國際技術研究能更上一層樓。未來將在此基礎上與多方持續擴大合作領域，以提高台灣在國際學術研究領域中的競爭優勢。

板信商銀 捐贈致理科大50萬獎學金

文／黃台中

善盡社會責任，扶助學生順利完成學業，板信商業銀行與致理科大13日舉行助學合作備忘錄簽約儀式，由板信商銀捐款50萬元給致理科大，幫助該校經濟拮据學子購買教科書及報名考證照，助其完成學業，順利進入職場工作。

致理科大近年積極推動「經濟

不利助學榕園幼苗茁壯計畫」，以「助學翻轉、成就夢想」的概念，協助經濟不利學生完成學業，板信商銀董事長張明道聽到消息後，決定支持致理科大，捐贈50萬元獎助學金，加入公益行列散播溫暖。

板信商銀與致理科大簽訂助學合作備忘錄，主要目的在照顧經濟不利學生，以學習取代工讀的

輔導機制，提供獎助學金，使同學得以兼顧課業與生活所需，以善盡社會責任的理念，將關懷的觸角深入校園。

致理科大校長陳珠龍感謝板信商銀善盡社會責任。陳珠龍指出，雙方長期以來是友好合作夥伴，板信商銀提供實習以及就業機會，讓致理科大畢業生得以幸福就業，近三年來，提供了80個職缺機會，總計孕育約170位的致理科大校友，在這個幸福企業成長發展。

板信商銀總經理方嘉男表示，板信創立以來秉持「誠信、務實、創新」的理念服務大眾，打造全方位金融專業與創新團隊，持續以穩健經營之方式提升資產品質，面對金融自由化的競爭，塑造更美好的服務形象。

●板信商銀總經理方嘉男（左）捐款50萬元給致理科大，助學子完成學業，致理科大校長陳珠龍（右）代表接受。

圖／致理科大提供

